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Rappel de la méthodologie des précédentes vagues.

Mars 2019 : Sondage OpinionWay pour les filières françaises de pêche, de pisciculture et de conchyliculture réalisé en mars 2019.

Juillet 2021 : Etude OpinionWay pour le Collectif Poissons, Coquillages et Crustacés réalisé en juillet 2021

Avril 2023 : Etude Harris Interactive pour France Filière Pêche, le CIPA et le Comité National de la Conchyliculture réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 27 avril

2023 auprès d’un échantillon de 1 112 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 19 au 20 mai 2024.

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 000 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interview(é)) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.

Méthodo log ie

Etude réalisée par l'Ifop pour Le Marin et Ouest France
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L E S  H A B I T U D E S  E T  P R É F É R E N C E S  
D E  C O N S O M M A T I O N  D E S  F R A N Ç A I S  
E N  M A T I È R E  D E  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S

A
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L A  F R É Q U E N C E  D E  C O N S O M M A T I O N  D E  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  ( 1 / 2 )

QUESTION : A quelle fréquence consommez-vous personnellement, chez vous ou à l’extérieur, des produits aquatiques ?

DU POISSON 

TOTAL Consomme

ST Consommation hebdomadaire

Plus de 4 fois par semaine

3 à 4 fois par semaine

1 à 2 fois par semaine

Une fois tous les 15 jours

Une fois par mois

Moins souvent

Je n’en mange jamais

DES COQUILLAGES ET CRUSTACÉS

96%

57%

2%

8%

47%

19%

11%

9%

4%

59 62
57

2021 2023 2024

ST Consommation hebdo.

91%

24%

2%

3%

19%

17%

20%

30%

9%

15 16 24

2021 2023 2024

ST Consommation hebdo.
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60

54

55

56

53

53

65

65

61

60

50

46

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

L A  F R É Q U E N C E  D E  C O N S O M M A T I O N  D E  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  ( 2 / 2 )

QUESTION : A quelle fréquence consommez-vous personnellement, chez vous ou à l’extérieur, des produits aquatiques ?

Âge

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

57%
Zoom sur le profil des 

consommateurs hebdo. de poisson

Sexe

24%
Zoom sur le profil des consommateurs 

hebdo. de coquillages et crustacés

27

21

28

22

30

24

22

22

25

23

27

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Île-de-France

Province

. Dont départements littoraux

Âge

Sexe

Profession

Région
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L E S  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  C O N S O M M É S  P A R  L E S  F R A N Ç A I S

QUESTION : Et plus précisément, concernant votre consommation personnelle de poissons et/ou coquillages et crustacés, le(s)quel(s) consommez-vous parmi
la liste suivante ? Plusieurs réponses possibles

67%
66%
66%

61%
60%

53%
49%

43%
36%

33%
33%

30%
30%

28%
28%

24%
22%

21%
20%

18%
15%

13%
3%

Les crevettes

Le thon

Le saumon

Le saumon fumé

Le cabillaud

Les moules

Les sardines

Les coquilles Saint-Jacques

Le maquereau

La truite

La truite fumée

Les huîtres

Les calamars / les encornets

Le lieu noir

La dorade

Le merlan

Le merlu

Le bar

La lotte

Les langoustines

La raie

Le tourteau

Autre

Base : aux personnes qui consomment des produits aquatiques au moins une fois par mois

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

Mai

2023

Juil.

2021

67% 62%

70% 63%

70% 70%

65% 61%

60% 56%

56% 57%

53% 47%

47% 48%

39% 37%

36% 31%

39% 35%

34% 30%

28% 27%

27% 30%

27% 29%

26% 25%

27% 23%

23% 23%

22% 24%

22% 23%

17% 18%

17% 17%

3% -
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L E S  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  L E S  P L U S  A P P R É C I É S  P A R  L E S  F R A N Ç A I S  

QUESTION : Et parmi les poissons et/ou coquillages ou crustacés que vous avez déclaré consommer, quels sont ceux que vous consommez le plus ? En premier
? En deuxième ? En troisième ?

Base : aux personnes qui consomment chacun des produits aquatiques suivants

17%

13%

16%

12%

8%

5%

4%

2%

4%

1%

3%

2%

2%

2%

3%

1%

2%

1%

1%

1%

-

-

39%

37%

34%

33%

25%

18%

16%

10%

10%

9%

9%

7%

7%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

2%

2%

1%

Le saumon

Le thon

Le cabillaud

Les crevettes

Le saumon fumé

Les sardines

Les moules

Le maquereau

Le lieu noir

Les coquilles Saint-Jacques

La truite

Les huîtres

La dorade

La truite fumée

Le merlan

Les calamars / les encornets

Le merlu

Le bar

La lotte

Les langoustines

La raie

Le tourteau

En premier

Total des citations

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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L E S  F O R M E S  D E  C O N S O M M A T I O N  D E  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  L E S  P L U S  
C O U R A N T E S  ( 1 / 2 )

QUESTION : Sous quelle forme consommez-vous vos… ?
Plusieurs réponses possibles

60%

20%

26%

5%

10%

14%

Frais chez mon poissonnier/au rayon 

poissonnerie en grande surface

Surgelé

Frais emballé, libre-service (sous 

vide/en barquette)

En conserve

Plat cuisiné déjà préparé

Plat traiteur au rayon marée ou chez 

mon poissonnier

55%

37%

37%

24%

14%

15%

…coquillages et crustacés 
(aux personnes qui en consomment)

…poissons 
(aux personnes qui en consomment)

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

▼ Cat. aisée : 16%
▲ Cat. pauvre : 30%

▲ Cat. aisée : 61%
▼ Cat. pauvre : 42%

▲ Cat. aisée : 71%
▼ Cat. pauvre : 47%

▲Moins de 35 ans : 20%
▼ 35 ans et plus : 12%

▲Moins de 35 ans : 25%
▼ 35 ans et plus : 11%
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L E S  F O R M E S  D E  C O N S O M M A T I O N  D E  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  L E S  P L U S  
C O U R A N T E S  – É V O L U T I O N  ( 2 / 2 )

QUESTION : Sous quelle forme consommez-vous vos… ?
Plusieurs réponses possibles

65

21
27

10 9
4

63

28

36

9
15 16

60

20
26

5
10

14

Frais chez mon
poissonnier/au

rayon
poissonnerie en
grande surface

Surgelé Frais emballé,
libre-service

(sous vide/en
barquette)

En conserve Plat cuisiné déjà
préparé

Plat traiteur au
rayon marée ou

chez mon
poissonnier

2021 2023 2024

58

39 37
30

12
5

56

42 41

28

17
11

55

37 37

24

14 15

Frais chez mon
poissonnier/au

rayon
poissonnerie en
grande surface

Surgelé Frais emballé,
libre-service

(sous vide/en
barquette)

En conserve Plat cuisiné déjà
préparé

Plat traiteur au
rayon marée ou

chez mon
poissonnier

2021 2023 2024

…coquillages et crustacés 
(aux personnes qui en consomment)

…poissons 
(aux personnes qui en consomment)

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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L E S  C R I T È R E S  D ' A C H A T  D E S  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  ( 1 / 2 )

QUESTION : Selon vous, quels sont les trois critères les plus importants lorsque vous achetez des produits aquatiques (poissons, coquillages et
crustacés). En premier ? En deuxième ? En troisième ?

38%

26%

11%

7%

4%

5%

4%

5%

75%

71%

37%

31%

27%

21%

19%

19%

La fraîcheur

Le prix

L’origine France 

Le type de production : pêche ou élevage

L’aspect 

L’espèce 

La facilité à préparer le produit

Les qualités nutritionnelles du produit
En premier

Total des citations

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Base : aux personnes qui consomment des produits aquatiques au moins une fois par mois

▼ Cat. aisée : 14%
▲ Cat. pauvre : 37%

▲ Cat. aisée : 45%
▼ Cat. pauvre : 30%
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L E S  C R I T È R E S  D ' A C H A T  D E S  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  - É V O L U T I O N  ( 2 / 2 )

QUESTION : Selon vous, quels sont les trois critères les plus importants lorsque vous achetez des produits aquatiques (poissons, coquillages et
crustacés). En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

*Avant 2024, le libellé exact était : « L’espèce / le type ».

Base : aux personnes qui consomment des produits aquatiques au moins une fois par mois

77

56

33
36

21

30

21
17

70

61

39

28 26
30

25

14

75

63

36

25

32
29

18 17

75
71

37
31

27
21 19 19

La fraîcheur Le prix L’origine France Le type de production
: pêche ou élevage

L’aspect L’espèce * La facilité à préparer
le produit

Les qualités
nutritionnelles du

produit

2019 2021 2023 2024

Réponses : Total des citations
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L E S  F R E I N S  À  L A  C O N S O M M A T I O N  D E  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  

QUESTION : Quelles sont les raisons pour lesquelles vous ne consommez pas davantage de produits aquatiques (poissons, coquillages et crustacés) ?
Deux réponses possibles

71%

12%

12%

11%

11%

3%

6%

67%

15%

14%

22%

15%

2%

7%

Le prix trop élevé de ces produits

Le manque de connaissance de recettes pour cuisiner ces produits

La difficulté à cuisiner ces produits

Vous n’aimez pas ou quelqu’un de votre foyer n’aime pas ces produits 

La difficulté à trouver/acheter ces produits

La manque d’intérêt nutritionnel 

Autre

2024 2023

Base : A ceux qui consomment des produits aquatiques une fois tous les 15 jours ou moins souvent voire jamais

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

58 60 67 71

2019 2021 2023 2024

14

10

8

Île-de-France

Province

. Dont départements littoraux
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L E S  R E P R É S E N T A T I O N S  A S S O C I É E S  
A U X  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S

B
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L E S  T R A I T S  D ' I M A G E  D E S  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S

QUESTION : Voici plusieurs affirmations concernant les produits aquatiques (poissons, coquillages et crustacés). Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec
chacune d’entre elles ?

6%

11%

11%

16%

1%

4%

5%

7%

53%

54%

49%

51%

40%

31%

35%

26%

85%

93%

Total 

« D’ACCORD »

84%

77%

Les produits aquatiques sont des produits 
qui offrent une grande diversité d’espèces

Les produits aquatiques sont indispensables à 
une alimentation saine et équilibrée*

Les produits aquatiques sont des produits 
que vous aimez

Les produits aquatiques sont des produits 
que vous avez plaisir à cuisiner

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

90 93 93

87 89
85

85
87

84

72
79 77

*En 2019, le libellé exact était : « Les produits aquatiques sont indispensables à une 

alimentation équilibrée ». 

2019 2021 2024
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L E  R E G A R D  S U R  L E S  P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S  P Ê C H É S  O U  P R O D U I T S  E N  
F R A N C E

QUESTION : D’une manière générale, à propos des produits aquatiques (poissons, coquillages et crustacés) pêchés ou produits en France, diriez-vous… ?

17%

19%

33%

39%

2%

2%

2%

6%

57%

60%

52%

44%

24%

19%

13%

11%

35%

19%

Total  

« NON »

45%

21%79%

81%

Total 

« OUI »

65%

55%

Qu’ils sont d’une meilleure qualité (fraicheur, goût…) 
que les produits aquatiques étrangers vendus en France 

Qu’ils sont très diversifiés en termes d’espèces proposées 

Qu’ils sont abondants et qu’on en trouve facilement 

Qu’ils sont compétitifs sur le plan des prix par rapport 
aux produits aquatiques étrangers vendus en France 

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt    Non, plutôt pas  Non, pas du tout
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L E  J U G E M E N T  S U R  L ' É T I Q U E T A G E  D E  L ' O R I G I N E  G É O G R A P H I Q U E  D E S  
P R O D U I T S  A Q U A T I Q U E S
QUESTION : D’une manière générale, diriez-vous que l’origine géographique des produits aquatiques (poissons, coquillages et crustacés) apparaît
suffisamment clairement et précisément sur les étiquetages ou les emballages ?

14%

54%

27%

5%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

OUI

NON

68%

32%

▲ Conso. hebdo de produits 
aquatiques : 74%
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